

दंगों के कारणों इत्यादि की जांच करने के लिये 25 जून, 1974 को एक सदस्यीय जांच आयोग का गठन किया गया था। आयोग द्वारा चार मास में अपनी जांच पूरी करने तथा केन्द्रीय सरकार को अपनी अन्तिम रिपोर्ट प्रस्तुत किये जाने की आशा है।

(ग) तथा (घ) जून, 1973 में सबर बाजार क्षेत्र में हुए साम्प्रदायिक दंगों के कारणों का पता लगाने के लिए दिल्ली के उप-राज्यपाल द्वारा नियुक्ति की गई सभिते को रिपोर्ट की प्रतिालपिया ससद के पुस्तकालय में भेज दी गई है और अनुरोध पर ससद सदस्यों को भी उपलब्ध की गई है।

दिल्ली प्रशासन में अधिकारियों द्वारा कथित घोटाला

339. श्री हुकम चन्द कछवाय क्या गृह मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि

(क) क्या सरकार का ध्यान 21 मई, 1974 के एक हिन्दी दैनिक, "दिन्नी प्रशासन के 4 अधिकारियों को नोटिस—सात लाख रुपये का कथित घोटाला" शीर्षक से प्रकाशित समाचार की ओर दिलाया गया है, और

(ख) इस समाचार में कितनी वास्तविकता है और इन बन्ने में नौ कार्यवाही की गई है ?

गृह मंत्रालय में उप मंत्री (श्री एफ०एच०

मोहसिन) (क) तथा (ख) सरकार ने 21 मई, 1974 के हिन्दी दैनिक "योग अर्जन" में प्रकाशित समाचार देखा है। समाचार में उल्लिखित मामला सम्भवतः तत्कालीन उर्दू-आयुक्त, दिल्ली नगर निगम, जो दिल्ली जल प्रदाय तथा मूल निकास विभाग का कार्य देखने में द्वारा प्रस्तुत टिप्पणी पर आधारित है। दिल्ली नगर निगम के अनुसार इस

टिप्पणी पर बिस्तार जांच पूरी कर ली गई है और यह पाया गया है कि टिप्पणी की अधिकतर बातें रिकार्ड से संगत नहीं थीं।

हरियाणा के कारखानों को विद्युत की मज्दारी

340. श्री हुकम चन्द कछवाय : क्या सिंचाई और विद्युत मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि

(क) क्या हरियाणा के कारखानों को मई-जून, 1974 में पर्याप्त मात्रा में विद्युत मज्दारी की गई थी, और

(ख) यदि नहीं, तो इसके क्या कारण हैं ?

सिंचाई और विद्युत मंत्रालय में उपमंत्री (श्री सिद्धेश्वर प्रसाद) : (क) और (ख). मई और जून, 1974 के दौरान हरियाणा में कारखानों को पर्याप्त मात्रा में बिजली की मज्दारी करना सम्भव नहीं हो पाया है। राज्य में बिजली की कुल मांग मज्दारी की तुलना में बहुत अधिक है तथा गत कई महीनों में बिजली की मज्दारी में कटौतियां लागू की गई हैं। गोविन्दमागर झील में पानी कम करने के कारण मई-जून में भाखड़ा में भी विद्युत उत्पादन में कमी करनी पड़ी जिससे मज्दारी और भी कम हो गई।

बीमार कपड़ा मिलों का राष्ट्रीयकरण

341. श्री हुकम चन्द कछवाय :

डा० लक्ष्मी नारायण पांडेय :

श्री देवेन्द्र सिंह गरबा :

क्या औद्योगिक विकास मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि

(क) क्या सरकार के विकासखीन ऐसी कोई योजना है कि मिन बीमार कपड़ा